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XA + XB — P - sin(9) = Mr - a¢ (équation 1)

ZA+ ZB — P - cos(9) = 0 (équation 2) 719

L'application du théoréme du moment dynamique au point A permet de trouver I'équation

suivante :
ZB@/;P'a'cos(ﬂ){—Poh-sin(ﬂ){raa'Mr-hé‘.;Uﬂg_gﬁ_on-&\
b 0

Le cas limite se produit lors d'un déplacement sur une pente de 10 % (cela correspond a un
angle de 5,71 degrés par rapport a I‘horizontale) dépan arrété.

A partir des équations 1, 2 et 3 et des relations précédemment trouvées
déterminer pour le cas limite quelle est I'action tangentielle XB ou XA Ia
plus importante.
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La chaine de puissance peut étre décomposée de la maniére suivante’ )
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Figure 10 : chaine de puissance partielle. ‘:‘%52 ='u V — w '
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Quelles que soient les valeurs obtenues précédemment, les données a utiliser sont :
- I'action tangentielle (X) au niveau du contact de la roue avec le sol dans le cas limite aura

pour valeur 8,9 N ;

- vitesse du robot par rapport au sol V=0,55 m's™.

N= Ws '
We

Question 1.6 Déterminer la fréquence de rotation wren rd-s™ puis en tr-min'* ainsi que le
couple Cren N-m en sortie du motoréducteur. Conclure sur le choix du
moteur fait par I'entreprise (voir figure 11).

Les caractéristiques du motoréducteur choisi par I'entreprise sont les suivantes :

Figure 11 : données constructeur du motoréducteur.
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Motoréducteur Namki coreless motor

Modéle 22CL-3501PG

Tension 12V

Puissance 15W _ m ,\l
Réducteur r=1/80 (J,) -
Vitesse sortie 120 tr'min-! 3 0
Couple fonctionnementnormal | 0,49 N'-m

Masse 1409
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